



扫晨报微信 看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫 边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

11月29日,多云转阴有小雨,南风2~3级转西北风3~4级,3~14℃ / 11月30日,阴有雨夹雪转多云,西北风3~4级增强至4~5级,阵风7~8级,0~8℃ / 12月1日,晴到少云,西风3~4级,-4~9℃ /

弘扬凡人善举 共筑美德淄博

致淄博市社会各界朋友们的倡议书



国无德不兴,人无德不立。连日来,淄博一次次因“凡人善举”在全国“圈粉”:暖心阿姨为深夜求职小伙送热饭菜、最美外卖骑手路易凡路救摔伤母子、“以雪为令”全城扫雪、周末全城大扫除……一个个凡人善举为淄博的冬日带来满目春风,他们传递的是一种信念、一种精神、一种力量。

淄博凡人善举不断涌现,从个体到群体,由现象推及本质,善行满城的背后,是厚道齐地的历史传承,是常态化文明创建的内在驱动,更是淄博城市精神的全民实践。在共建共享的文明生态下,每一名淄博人对文明、美德的守护和追求都是淄博精神文明创建最持久、最深层次的动力。在此,我们向全市人民发出倡议:从大处着眼、从小处着手,弘扬凡人

善举,共筑“美德淄博”。

一、道德模范要争做“厚道齐地 美德淄博”的引领者。国之四维,《管子·牧民·四维》称:“一曰礼,二曰义,三曰廉,四曰耻。”岁月赓续的厚道齐文化,始终凝聚着崇德向善的道德力量。穿越千年时光,今天的淄博高度重视精神文明建设,培育涌现出了近千名思想道德建设先进典型,树立起了一批可触可学的道德标杆。要充分发挥道德模范示范引领作用,小善常为,德行天下,争做“厚道齐地 美德淄博”的传承者、引领者,努力将自身的榜样力量转化为人民群众的生动实践,在全社会形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

二、文明单位要争做“厚道齐地 美德淄博”的推动者。凡人善举,常常闪烁着道德的力量,彰显文明的细节。各级文明单位是精神文明建设的排头兵,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,坚持以社会主义核心价值观引领精神文明建设工作;要充分

发挥文明单位的模范带头作用,引领干部职工在为民办实事、参与文明实践志愿服务中实现人生价值,在全社会大力弘扬凡人善举的鲜明品格、宝贵精神,倡树文明新风,弘扬社会正气,推动全社会厚植“美德淄博”精神根基,为“五好”淄博建设贡献文明力量。

三、市民群众要争做“厚道齐地 美德淄博”的实践者。一抹“志愿红”,就能化成一道流动风景线;一脚刹车,就能礼让出一片海阔天空……时代需要文明之光,只有当凡人善举成为寻常之事,社会文明的土壤才会更加肥沃。希望广大市民朋友树立起爱我淄博、兴我淄博的时代新风,争做正能量的践行者,无论是见义勇为、救死扶伤、扶贫济困,还是尊师重教、敬老爱幼、守信笃实,只要我们每个人身体力行,存善念、行善举、扬善德,在文明巡访“随手拍”中发现厚道之美,笃行凡人善举,就能让“美德淄博”聚沙成塔、积石成山。

四、新闻媒体要争做“厚道齐

地 美德淄博”的宣传者。凡人善举发端于百姓、植根于生活,是培育和践行社会主义核心价值观最有代表性、最具说服力的鲜活典范,因而更容易感动人心、引发共鸣。新闻媒体要创新宣传形式,丰富宣传载体,全方位、多角度持续宣传好平凡百姓的善举义行,弘扬社会主旋律。要通过整体策划、全媒互动,在社会各界发起“厚道齐地 美德淄博”的全民大讨论,在大讨论中凝聚人心、壮大主流舆论,在比学赶超中激发本真善念、争做“淄博好人”,共同打造“美德淄博”城市品牌。

涓涓流而成江海,积小善而成大德。凡人善举可触可学,“平民英雄”人人可为。在第八屆全省道德模范表彰会即将召开之际,让我们一起行动起来,弘扬凡人善举,共筑“美德淄博”,为推动淄博高质量发展提供强大精神动力和丰润道德滋养!

淄博市文明办
2021年11月29日

被授予“基层理论宣讲先进集体”荣誉称号

“沂源红”宣讲团获中宣部表彰

淄博11月28日讯 日前,“沂源红”宣讲团被中宣部授予“基层理论宣讲先进集体”荣誉称号,这是山东省县域今年唯一获此殊荣的基层理论宣讲先进集体。

为传承和弘扬沂蒙精神,沂源县近年来积极探索基层理论宣讲新路径,整合各方宣讲力量成立“沂源红”宣讲团,发动816支宣讲分队和1100名基层宣讲员开展线

上线下各种形式的宣讲,先后带动县内外300多万名党员和群众了解政策、学习理论、接受教育。

在实践中,“沂源红”宣讲团注重区分受众群体,体现职业特色、知识结构、角色差异等,精准把握宣讲对象需求,动态调整充实理论宣讲员和宣讲主题,创新运用“宣讲+”模式强化理论宣讲实景互动,增强理论宣讲的吸引

力。宣讲团走到果园里、樱桃树下、广场上,打造了一批具有鲜明特色的“小微宣讲点”,把理论宣讲的“主战场”搬到老百姓的生产生活现场。

“沂源红”宣讲团还将理论宣讲搬到线上,融合打通“报、网、端、微、台”各种渠道,打造多元化理论宣讲载体,建设全方位、全时段、立体化理论学习网。

下一步,该县将重点打造朱彦夫教育基地、荣耀广场、春松老年志愿服务基地等5处示范阵地;打造一大批“沂源红”小微宣讲点,将宣讲课堂开设在农村果园、田间地头、基层一线;形成培养一批宣讲员,带动一方百姓、激活理论宣传一池春水的局面。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张琦 尚现军

淄博市“千名中医进基层”活动启动

市民现场领略中医风采

淄博11月28日讯 11月27日,“我为群众办实事,中医在行动——千名中医进基层”活动在张店区王府井广场正式启动。此次活动由淄博市卫生健康委员会、淄博市中医药管理局、淄博市文化和旅游局主办,淄博市中医医院与山东华信宏仁堂医药连锁有限公司承办,旨在落实淄博市中医药大会精神,推动优质中医资源下沉和重心下移。

启动仪式上,山东华信宏仁堂医药连锁有限公司董事长张超表示,淄博市中医药大会释放出了“中医药+”融合发展的信号。为加快推动中医药传承创新发展,努力为群众提供更高品质的中医药服务供给,将淄博市委、市政府《关于促进中医药传承创新发展的实施意见》落地落实,山东华信宏仁堂与淄博市中医医院达

成战略合作意向,共同承办“我为群众办实事,中医在行动——千名中医进基层”系列活动,在医疗人才交流、预约挂号、问诊咨询、转诊服务及进社区送医、送药、送健康等方面开展合作,让群众“方便看中医,放心用中药”,共享中医药发展成果。

活动现场,淄博市中医医院的王世钦、嵇从峰、李长达、袁长鹏等多位知名中医专家现场义诊,满足市民就近看中医的愿望。义诊现场十分热闹,上午9点活动开始前就有很多市民自觉排队等候。专家悉心诊断,市民听得认真,取得了良好效果。一名市民高兴地说:“走出家门口就能看上中医专家,买到放心的中药,感觉非常好。”

活动启动后,中医药工作者将深入乡镇、社区、村居一线,把



中医专家给市民义诊。

优质中医药服务送到群众家门口,普及中医药健康养生知识和技能,全面提高群众防病治病及健康管理水平,为群众持续提供

高质量中医中药服务。
大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

“错题集”让群众避“盲区” 张店在淄博市首推“反向提示”

淄博11月28日讯 汇总“错题集”让办事群众避开易错“盲区”,近日,张店在淄博市首推“反向提示”,获得群众一致好评。

“填错信息”“缺着资料”……这些都是企业和办事群众在办理营业执照时经常遇到的问题。如何克服这些难题,让群众办事更容易?在传统“正向指导”基础上,淄博市张店区行政审批服务局积极创新,总结归纳办事群众咨询频率最高、办照最容易错漏的地方,在淄博市首创推行“反向提示问题清单”,精准发力“放管服”改革,将实事办到企业、群众的心坎上。

工作人员发现,在企业开办过程中,有不少办事群众会遇到“找不到”“不会填”“易填错”等问题。通过长期的梳理总结,工作人员将企业群众在办事过程中出错率高、有代表性、普遍性的问题,汇总成一份错题清单。

“我们也在积极探索,打出‘一网通办’‘帮办代办’‘反向提示’等组合拳,想方设法让企业群众一次办好。”张店区行政审批服务局有关负责人表示。下一步,张店区行政审批服务局将持续优化政务服务水平,积极推行简政便民措施,不断解决群众和企业办事堵点,真真正正将利企便民的政务服务工作落到实处。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思 通讯员 李妍 王晨

淄博市医保局局长 周三上线12345

淄博11月28日讯 为进一步畅通政府与群众互动沟通渠道,提升12345政务服务便民热线服务质量和群众满意度,切实解决好群众反映的热点难点问题,12月1日,淄博市医保局党组书记、局长陆汉明上线12345,专线电话:0533-5112345。

受理范围:淄博市医保局行政职权范围内(医保待遇政策制定及实施、医保目录和支付标准的实施和动态调整、药品及医用耗材集中带量采购政策的制定及实施、医药价格及医疗服务项目收费标准的制定及动态调整、医保基金监管、医保经办服务等方面)属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思